



**తెలంగాణ శాసనసభ శుక్రవారానికి వాయిదా**  
తెలంగాణ శాసనసభ శుక్రవారానికి వాయిదా పడింది. శుక్రవారం ఉదయం 10 గంటలకు సభ అలిగి ప్రారంభం అవుతుందని స్పీకర్ గద్దం ప్రసాద్ కుమార్ ప్రకటించారు. ఇక ఇవాళ ఉదయం 11.14 గంటలకు ఆర్థిక మంత్రి భట్టి విక్రమార్క సభలో బడ్జెట్ను ప్రవేశపెట్టారు. గంటా 43 నిమిషాల పాటు భట్టి విక్రమార్క బడ్జెట్ ప్రసంగాన్ని చదివి వినిపించారు.



## సునీతా విలియమ్స్ వచ్చేసింది..

### ఫ్లోరిడాలో సురక్షితంగా దిగిన క్రూ డ్రాగన్

భారత సంతతికి చెందిన వ్యోమగామి సునీతా విలియమ్స్ సుదీర్ఘ సరికొత్త తర్వాత అంతర్జాతీయ అంతరిక్ష కేంద్రం (ISS) నుంచి భూమిపైకి తిరిగివచ్చారు. దాదాపు 9 నెలలపాటు అంతరిక్షంలో చిక్కని పాతాళాన్ని ఆమె బుధవారం తెల్లవారుజామున 3.27 గంటలకు అమెరికాలోని ఫ్లోరిడా తీరంలో సముద్ర జలాల్లో దిగారు. ఆమెతోపాటు ఆస్ట్రోనాట్స్ బువ్ విల్సన్, నాసాకు చెందిన కమాండర్ సుకా ప్లాగ్, రష్యా వ్యోమగామి అలెగ్జాండర్ గుర్చునోవ్ భూమిపైకి చేరుకున్నారు. భారత కాలమానం ప్రకారం మంగళవారం ఉదయం 10.35 గంటలకు ఐఎస్ఎస్ నుంచి బయల్దేరిన నాసా, స్పేస్ ఎక్స్ కు చెందిన క్రూ-9 డ్రాగన్ స్పేస్ షూట్ల 17 గంటలపాటు ప్రయాణించి బుధవారం తెల్లవారుజామున 3.27 గంటలకు ఫ్లోరిడా తీరానికి చేరువలో సముద్ర జలాల్లో దిగింది. గంటకు 17 వేల మైళ్ల వేగంతో భూమివైపుగా ప్రయాణించిన ఈ డ్రాగన్ క్యాప్సుల్ క్రమంగా తన దానిని తగ్గించుకుంటూ వచ్చింది. ఈ క్రమంలో వాని వేగం గంటకు 116 మైళ్లకు చేరుకున్నాక పారాచూట్ల తెరచుకున్నాయి. 4 పారాచూట్ల సాయంతో వేగాన్ని మరింత తగ్గించుకొని క్యాప్సుల్ సురక్షితంగా సముద్ర జలాల్లో దిగింది. ఆ తర్వాత నాసా సిబ్బంది అక్కడికి చేరుకొని బస్సు బోట్ల సహాయంతో దానిని ఓ నౌకపైకి తీసుకొచ్చి ఒడ్డుకు చేర్చారు. అనంతరం వ్యోమగాములను హ్యాండల్ చేసే జాన్ సున్ సెంటర్ కు తరలించారు. అక్కడ వారికి వైద్య పరీక్షలు నిర్వహించనున్నారు. ఇక్కడ ఐఎస్ఎస్ లో జీరో గ్రావిటీలో గడిపిన ఈ వ్యోమగాములు ఇప్పుడు గడపాల్లో భూ గురుత్వాకర్షణ శక్తికి తిరిగి సర్దుబాటు అయ్యేలా నిపుణులు వారికి తోడ్పాటు అందించనున్నారు. కాగా, కేవలం 8 రోజుల యాత్ర కోసం గతేడాది జూన్ 19న ఐఎస్ఎస్ కు వెళ్లిన సునీత, విల్సన్.. ఏకంగా 236 రోజులు అక్కడే గడపాల్లో పచ్చి బియ్యం తీసుకొని ప్రయాణించిన బోయింగ్ వ్యోమనౌక స్టార్లైన్ లో సునీతా విలియమ్స్, బువ్ విల్సన్ ఐఎస్ఎస్ కు చేరుకున్నారు. షెడ్యూల్ ప్రకారం ఆది నెల 14న వారిద్దరు భూమిని చేరుకోవాల్సి ఉంది. అయితే స్టార్లైన్ లో కీలకంగా టిక్కెట్ కారణంగా సాంకేతిక సమస్యలు తలెత్తాయి. దీంతో వ్యోమగాములు లేకుండానే స్టార్లైన్ లో భూమిని చేరుకుంటుంది. దీంతో దీర్ఘదూర దాదాపు 9 నెలలు అంతరిక్ష కేంద్రంలోనే గడపాల్లో వచ్చింది.



భూమి దిగగా 17 గంటల ప్రయాణాన్ని మొదలుపెట్టింది. దీనికోసం పలుమార్లు రాకెట్ ప్రజ్వలన విన్యాసాలు చేపట్టింది. భూమిపై ల్యాండ్ ఇంగ్ ప్రదేశం దిగగా క్రూ డ్రాగన్ ముందుభాగంలోని నాలుగు డ్రాకో ఇంజన్ల ప్రజ్వలన మొదలైంది. ఏడున్నర నిమిషాలపాటు ఈ ప్రక్రియ సాగింది. తర్వాత భూవాతావరణంలో కి లి ఎంట్రి కోసం కోన్ భాగాన్ని వ్యోమనౌక మూసివేసింది. లి ఎంట్రి సమయంలో తలెత్తే తీవ్రస్థాయి వేడి నుంచి వ్యోమగాములను రక్షిస్తూ ఉంటే వ్యవస్థ ఆన్ అవుతుంది. బుధవారం తెల్లవారుజామున 2.51 గంటలకు కక్ష్య నుంచి విడిపోయి ప్రక్రియ పూర్తయింది. స్పేస్ క్రాఫ్ కిందికి దిగడం ప్రారంభమైంది. 3.10 గంటలకు భూ వాతావరణంలోకి ప్రవేశించింది. అయితే అత్యంత వేగంగా ప్రయాణిస్తుండటంతో స్పేస్ డ్రాగ్ డ్రామ్ స్ట్రక్చర్ కమాండర్ సుకా ప్లాగ్ తెగిపోవడంతో (రేడియో సైలెన్స్) కొద్దిసేపు ఉత్పంతం ఏర్పడింది. 3.21 గంటలకు మళ్లీ స్పేస్ కెల్ కలవడంతో, రేడియో సైలెన్స్ ను ఛేదించి కమాండర్ సుకా ప్లాగ్ దిగిపోవడంతో కమాండర్ సున్ సెంటర్ లో అందరినీ వెళ్లబెట్టింది. సునీతా విలియమ్స్ కు వెల్కమ్ చెప్పిన ఇన్ఫాంట్లైన్ భారత సంతతి ఆస్ట్రోనాట్ సునీతా విలియమ్స్.. 9 నెలల తర్వాత స్పేస్ స్టేషన్ నుంచి భూమిపైకి ఇవాళ చేరుకున్న విషయం తెలిసింది. ఈ నేపథ్యంలో భారత అంతరిక్ష పరిశోధనా సంస్థ చైర్మన్ షీ నారాయణన్ స్పందించారు. సురక్షితంగా నేలపై దిగిన సునీతాకు ఆయన వెల్కమ్ పలికారు. ఇదో అసాధారణ అచీవ్మెంట్ అన్నారు. నాసా, స్పేస్ ఎక్స్ పనెన్సివ్ ఇదో సవాల్ అని వినియోగించుకోనున్నట్లు ఇన్ఫాంట్లైన్ చైర్మన్ వెల్లడించారు. మీ దీక్ష, పట్టుద.. ప్రపంచవ్యాప్తంగా ఉన్న అంతరిక్ష పరిశోధకులకు ప్రేరణగా నిలుస్తుందన్నారు. ఇన్ఫాంట్లైన్ గా, భారత అంతరిక్ష శాఖ అధిపతిగా.. గ్రీటింగ్ చెబుతున్నట్లు ఆయన వెల్లడించారు. ప్రధాని మోదీ నేతృత్వంలోని భారత్.. అభివృద్ధి చెందిన దేశంగా ఎదుగుతోందని, ఈ నేపథ్యంలో మీ అనుభవాలను స్పేస్ కార్యక్రమాలకు వాడుకోవాలని ఆశిస్తున్నామని ఇన్ఫాంట్లైన్ తెలిపారు. నాసా ఆస్ట్రోనాట్స్ బువ్ విల్సన్, సునీతా విలియమ్స్ తో పాటు కురో ఇద్దరు ఆస్ట్రోనాట్స్ ఇవాళ స్పేస్ ఎక్స్ డ్రాగన్ క్యాప్సుల్ లో నేలపై దిగారు. సునీతా విలియమ్స్ తండ్రి గుజరాతి. ఆయన పేరు దీపక్ పాండ్యా. మెహసానా జిల్లాలోని జాలసాన్ సొంతూరు. సునీతా తల్లి పేరు ఉరుసులని బొన్ని పాండ్యా. ఆమె స్కాప్ నాయా దేశస్థురాలి.



## 3.04 లక్షల కోట్లతో బడ్జెట్..

### అసెంబ్లీలో ప్రవేశపెట్టిన భట్టి

2025-26 వార్షిక బడ్జెట్ను ఉపముఖ్యమంత్రి భట్టి విక్రమార్క శాసన సభలో ప్రవేశపెట్టారు. రూ.3,04,965 కోట్లతో బడ్జెట్ను ప్రతిపాదించారు. రెవెన్యూ వ్యయం రూ.2,26,982 కోట్లు, మూలధన వ్యయం రూ.36,504 కోట్లుగా పేర్కొన్నారు. బడ్జెట్లో వ్యవసాయ శాఖకు 24,439 కోట్లు, పశుసంపర్క శాఖకు రూ.1674 కోట్లు, పౌరసరఫరాల శాఖకు రూ.5734 కోట్ల చొప్పున కేటాయించారు. కాగా, రాష్ట్రంలో కాంగ్రెస్ ప్రభుత్వం అధికారంలోకి వచ్చిన తర్వాత ఇదే పూర్తి స్థాయి బడ్జెట్ కావడం విశేషం. ఉపముఖ్యమంత్రి భట్టి విక్రమార్కకు ఇది మూడో బడ్జెట్ ప్రసంగం. ఈ సందర్భంగా ప్రజా ప్రయోజనాలే ధ్యేయంగా, పౌరసంక్షేమ, జవాబుదారీ తనంతో సాగుతున్న మా ప్రభుత్వం 2025-26 ఆర్థిక సంవత్సరానికి గాను వార్షిక బడ్జెట్ను సభలో ప్రవేశపెడుతున్నామని భట్టి విక్రమార్క చెప్పారు. సంక్షేమం, అభివృద్ధిని సమర్థవంతంగా రంగంలోకి జోడుగురాల తరహాలో సులభపాలన రథాన్ని పరుగులు పెట్టించడంలో సఫలీకృతమయ్యామన్నారు. భారతదేశాన్ని రాజకీయ, ఆర్థిక, సామాజిక న్యాయం అవుతున్న పటిష్ట దేశంగా చూడాలని అందరినీ నొక్కిచెప్పారు. రాజ్యాంగ నిర్మాణ సూచించిన సైకిక్ విలువలను పాటిస్తూ ప్రజాపాలన సాగిస్తున్నామని చెప్పారు. మూడో సారి భట్టి బడ్జెట్ తెలంగాణ అసెంబ్లీలో ఆర్థిక శాఖ మంత్రి భట్టి విక్రమార్క బడ్జెట్ ప్రవేశపెట్టి ప్రసంగిస్తున్నారు. ఆర్థిక మంత్రిగా భట్టి మూడోసారి బడ్జెట్ ప్రవేశపెట్టారు. డెబ్ ప్రసంగం సందర్భంగా జీఆర్ఎస్ నేతల సందేశాలు.. కాంగ్రెస్ వ్యతిరేక నిరాదాన.. తెలంగాణ బడ్జెట్ - రూ.3,04,965 కోట్లు రెవెన్యూ వ్యయం - రూ.2,26,982 కోట్లు మూలధన వ్యయం - రూ.36,504 కోట్లు వ్యవసాయ శాఖ - 24,439 కోట్లు పశుసంపర్క శాఖ - రూ.1674 కోట్లు పౌరసరఫరాల శాఖ - రూ.5734 కోట్లు విద్యారంగం - రూ.23,108 కోట్లు క్యాబ్ శాఖ - రూ.900 కోట్లు పంచాయతీరాజ్ - రూ.31,605 కోట్లు పాపా శాఖ - రూ.2,862 కోట్లు ఎస్సీ సంక్షేమం - రూ.40,232 కోట్లు ఎస్సీ సంక్షేమం - రూ.17,169 కోట్లు బీసీ సంక్షేమం - రూ.11,405 కోట్లు మైసాలిటీ సంక్షేమం - రూ.3,591 కోట్లు



బిజీ శాఖ - రూ.7,704 కోట్లు వైద్య ఆరోగ్యశాఖ - రూ.1,2,393 కోట్లు విద్యుత్ శాఖ - రూ.21,221 కోట్లు హెచ్ సిటీ డెవలప్మెంట్ - రూ.150 కోట్లు చున్నపల్, అర్బన్ డెవలప్మెంట్ శాఖ - రూ.17,677 కోట్లు నటి పారుదల శాఖ - రూ.23,373 కోట్లు రోడ్డు భవనాల శాఖ - రూ.5,907 కోట్లు పర్యాటకశాఖ - రూ.775 కోట్లు క్రీడా శాఖ - రూ.465 కోట్లు ఫోరెన్స్ అండ్ ఎన్ఫోర్స్మెంట్ - రూ.1,023 కోట్లు దేవాలయశాఖ - రూ.190 కోట్లు హోంశాఖ - రూ.10,188 కోట్లు ప్రసంగంలో భట్టి ఇంకా ఏమన్నారు.. తెలంగాణ అసెంబ్లీ సమావేశాలు కొనసాగుతున్నాయి. బడ్జెట్ ప్రవేశపెట్టిన మంత్రి భట్టి విక్రమార్క.. అందరినీ స్వాగతించి ప్రజాపాలన కొనసాగిస్తున్నామని అన్నారు. దేశానికే తెలంగాణను అదర్షంగా తీర్చిదిద్దుతున్నామన్నారు. తెలంగాణ తాత్కాలిక, దీర్ఘకాలిక ప్రయోజనాలే ముఖ్యం. మామై కొంతమంది సోలోలో మీడియాలో అసత్యపు ప్రచారం చేస్తున్నారని, అబద్ధపు వార్తలతో ప్రజలు మోసం చేస్తున్నారని అన్నారు. అబద్ధపు విమర్శలను తిప్పి కొడుతూ వాస్తవాలను ప్రజలకు తెలియజేయడం మా బాధ్యత. అభివృద్ధి, సంక్షేమం, సుపరిపాలన అనే మూడు అంశాలు మా సినాదం అని అన్నారు. తెలంగాణ రైటింగ్ 2050 అనే ప్రణాళికతో సిఎం పాలనను ముందుకు నడిపిస్తున్నాం. నేడు రాష్ట్ర ఆర్థిక వ్యవస్థ పరిణామం 200 బిలియన్ డాలర్లు, రాబోయే ఐదేళ్లలో ఐదు రెట్లు అభివృద్ధి చేసి 1000

## సినిమాలకి గుడ్ బై చెప్పిన నటి హేమ

నటి హేమ మంచి టాలెంట్ ఉన్న ఆర్టిస్ట్. ఎన్నో సూపర్ హిట్ చిత్రాలలో తన నటనతో ప్రేక్షకులని ఎంతగానో అలరించింది. ఒకప్పుడు హేమ అంటే ఆమె నటింబని కాకపోతే గుర్తుకు వస్తాయి. ఇప్పుడు అయితే డ్రగ్ కేసు.. ఇతర వివాదాలు.. అవి ఇవీ గుర్తిస్తుంటాయి. హేమ 'అతడు' సినిమాలో బ్రహ్మానందంతో కలిసి చేసిన కొన్ని సీన్లకి జనాలు పొట్ల చెక్కలయ్యేలా నవ్వుకున్నారు. నటి హేమ ఎన్ని సినిమాలు చేసినా కూడా.. అతడు సినిమా గురించే అడుగుతుంటారు. అయితే అలాంటి పాత్రలు ఎప్పుడూ చేస్తూ హేమ గారు అని అడగగా, అలాంటి పాత్రలు కాదు.. అసలు ఇకపై ఎలాంటి పాత్రలు చేయనుంటూ పెద్ద షాక్ ఇచ్చి నటి హేమ, నేను 14 ఏళ్ల వయసు నుంచి కథనాటకం చేస్తున్నా, ఇకపై విశ్రాంతి తీసుకుంటూ ఏంజాయి చేయాలనుకుంటున్నా అని చెప్పింది. జీవితాంతం కథనాటకం చేస్తానని అందాలా, కొంచెం బిల్ అవ్వాలి కదా అందుకే బిల్ అవుతున్నా, సినిమాలకు, నటనకు దూరంగా ఉండాలని డిసైడ్ అయ్యాను. బాహుబలిలో శివగామి లాంటి పాత్ర ఇచ్చినా చేయను అని హేమ తేల్చి చెప్పింది.



